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1 問 C.2.1

1.1 (1)

この球面の方程式は x2 + y2 + z2 = 1 と表せる。
このときの北緯を φ,東経を θ とすると

x = cosφ cos θ

y = cosφ sin θ

z = sinφ

と表せる。

北緯３０度、東経６０度の仮定より、φ = π
6 ,θ = π

3 とすると

x = cos π
6 cos π

3 =
√
3
2 × 1

2 =
√
3
4

y = cos π
6 sin π

3 =
√
3
2 ×

√
3
2 = 3

4

z = sin π
6 = 1

2

よって求める座標は (
√
3
4 , 3

4 ,
1
2 )

1.2 (2)

(x, y, z) = (
√
3
4 , 1

4 ,
√
3
2 ) より

cosφ cos θ =
√
3
4 ・・・➀

cosφ sin θ = 1
4・・・➁

sinφ =
√
3
2 ・・・➂

φ:緯度より
π
2 ≤ φ ≤ π

2 なので
φ = π

3

1



これを➀,➁に代入すると sin θ = 1
2 > 0,cos θ =

√
3
2 > 0なので,0 ≤ θ ≤ π

2 とわかる.
一方,➁より, sin θ = 1

2 なので
θ = π

6

以上より
φ = π

3 ,θ = π
6 である.

したがって、北緯６０度、東経３０度
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